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EXERCICE 1 (4 points). R�epondre par Vrai ou Faux. En justi�ant la r�eponse.1� ABCD un 
arr�e tel que ∧(�!AB;�!AD) � �2 [2�℄, alors :(a) La transformation S(AB) Æ t−→CB Æ S(CD) est une translation.(b) La transformation R(B;�2 ) Æ S(BD) est une sym�etrie orthogonale.2� Le plan est rapport�e �a un rep�ere orthonorm�e dire
t (O;�!u ;�!v ).(a) Soit E ′ l'image d'un point E d'aÆxe i par la rotation de 
entre F d'aÆxe (2 + i) et d'angle��2 alors l'aÆxe de E ′ est : 2 + 3i(b) L'appli
ation � du plan dans lui-même qui �a tout point M d'aÆxe z asso
ie le point M′ d'aÆxez′ = iz+ 1. est une sym�etrie orthogonale.
EXERCICE 2 (6 points). Dans le plan orient�e, on donne un triangle ABC tel que :

∧(�!CA;�!CB) � �3 [2�℄ ave
 CB > ACSoit D le sym�etrique de C par rapport la droite (AB) et soit E l'image de D par la rotation de
entre C et d'angle �2�31� Construire E . (Utiliser la �gure donn�ee au feuille annex.)2� Soit f = S(AB) Æ S(BC) Æ S(AC).(a) Montrer que f (E ) = C et f (C) = D(b) I; J d�esignent les milieux respe
tifs des segments [EC℄ et [CD℄. Montrer que f est unesym�etrie glissante que l'on pr�e
isera l'axe et le ve
teur.3� (a) Montrer qu'il existe un unique d�epla
ement g tel que g(D) = C et g(C) = E .(b) Montrer que g est une rotation que l'on pr�e
isera l'angle. Construire son 
entre 
.(
) Montrer que I; C; J et 
 appartiennent au même 
er
le.4� Pour tout point M du plan, on note N = f (M) et P = g(N). D�eterminer l'ensemble des milieuxdes segments [MP℄ lorsque M varie.
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EXERCICE 3 (4 points). Pour tout n 2 N, on pose : Un = Z 10 �1� t2�ndt1� Cal
uler U0 et U1.2� Montrer que (Un ) est d�e
roissante puis qu'elle est 
onvergente.3� Cal
uler �a l'aide de n , l'int�egrale Z 10 (1 + t)n dt.4� Montrer que, pour tout n � 0, Un � 2n+1n + 15� Cal
uler limn→+� Un2n .
EXERCICE 4 (6 points). Soit ' la fon
tion d�e�nie sur l'intervalle I =℄� �2 ; �2 [ par :'(x) = Z 1+tan x0 g(t)dt o�u g(t) = 1t2 � 2t+ 21� a� Montrer que ' est d�erivable sur I puis 
al
uler '′(x) pour x 2 I.b� Pr�e
iser '�� �4 � puis d�eduire l'expression '(x) �a l'aide de x o�u x 2 I.
� D�eduire la valeur de l'int�egrale : J = Z 20 dtt2 � 2t+ 2 .2� Soit f la fon
tion d�e�nie sur R par f (t) = t1 + (t� 1)2 .a� Montrer que f poss�ede une unique primitive F sur R qui s'annule en 0.b� V�eri�er que pour tout r�eel t, 2� t1 + (t� 1)2 = f (2� t).
� D�eduire que Z 20 2� t1 + (t� 1)2dt = F (2) puis d�eduire que Z 20 t1 + (t� 1)2dt = �2 .3� On donne dans la �gure 
i-dessous les 
ourbes (C1) et (C2) respe
tives des fon
tions f et �g.Cal
uler en unit�e d'aire, l'aire de la partie du plan 
olor�ee.
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FEUILLE ANNEX

Nom :.................Pr�enom :..............
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